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Revitalizace okolí cyklostezky na úpatí Vítkovského kopce byla úspěšně dokončena. Cyklistům, bruslařům,
rodičům s dětmi a všem dalším uživatelům promenády přinesla řadu nových příležitostí pro příjemné
trávení volného času.

Cyklostezka vinoucí se pod Vítkovským vrchem je bývalým drážním tělesem, v těsném dotyku s pavlačemi
žižkovských domů. Díky své atraktivní lokalitě dnes neslouží trasa zdaleka už jen jako cyklostezka, ale jako
jakýsi žižkovský boulevard, kam lidé přicházejí z blízkého i vzdálenějšího okolí na procházku, do zahrádek
přilehlých restaurací, za zábavou. Cílem revitalizace proto bylo nabídnout větší možnosti pobytu a zábavy,
avšak stále s respektem k danému provozu cyklistů.

V úzkém prostoru cyklostezky jsme vybrali několik míst, které jsme oživili novým programem a vdechli jim
nový život. Stezka má bohaté spektrum uživatelů, kde kromě cyklistů a bruslařů potkáme také maminky s
kočárky, běžce, pejskaře, celé rodiny na procházce nebo seniory posedávající na lavičkách. Drobnými
zásahy, které jsou rozprostřeny v celé délce cyklostezky, jsme vytvořili místa právě pro různé skupiny
návštěvníků pro trávení volného času. Jednotícím prvkem návrhu je mobiliář – masivní lavičky, koše,
stojany na kola a lampy veřejného osvětlení. V rámci celé cyklostezky se používají stejné materiály, díky
čemuž je prostor chápán jako jeden celek. Využívá se kámen, který je tradiční stavební materiál opěrných
zdí železničních koridorů a masivní dubové dřevo na lavicích a odpočinkových palubách. Pro zvýšení
pobytového komfortu je zde umístěno i pítko.

Jako připomínka bývalé železniční trati vznikl tzv. Železniční plácek s imitací malých železničních tunelů,
mostu a vagónky. Tato část nabízí vyžití nejmenším návštěvníkům. Naproti plácku jsou v opěrné zdi
umístěny krátké lavice a stolky k posezení, imitující vlakové kupé. Další atrakcí jsou zapuštěné trampolíny
nedaleko Tachovského náměstí. Je to ideální prvek pro sportovní vyžití dětí i relaxaci dospělých. Okolí
trampolín je řešeno jako dopadová plocha z probarveného materiálu EPDM. Rozhraní s cyklostezkou je
vymezeno zídkami s lavicemi, které brání vběhnutí dětí do cyklostezky. Naproti trampolínám je umístěna
originální, tzv. „ostrovní toaleta“. Její výhodou je, že nepotřebuje k provozu vodu, kanalizaci ani elektřinu:
díky proudění vzduchu v tmavém komínu, který je součástí objektu, dochází k vysušování odpadu a tím se
výrazně snižuje četnost vyvážení.

Pro odpočinek a setkávání s přáteli slouží dvě dřevěné paluby s několika stupni a značnou šířkou. Ty jsou
situované také nedaleko Tachovského náměstí a Sokolského mostu. Sloupy veřejného osvětlení jsou
opatřeny stmívajícími světly a tři sloupy budou opatřeny bezpečnostními kamerami.

Podél cyklostezky také probíhá kompletní obnova zeleně. Byly provedeny důkladné probírky s cílem
eliminace invazivního trnovníku akátu, prosvětlení svahů s cílem zajištění přehlednosti a bezpečnosti a
pozitivní probírkou byly vybrány domácí a perspektivní druhy keřů a stromů. Dosazeny pak byly další



domácí druhy, jakými jsou duby, jeřáby, babyky, hlohy, svídy, kaliny a brsleny. Pro zpestření je vysazeno i
několik výrazně kvetoucích keřů, jako např. lískovníček. Nedaleko tunelu jsou prudké svahy zpevněny
výsadbami půdopokryvných břečťanů a na okrajích, nejblíže k cyklostezce pak prostor oživí stínomilné
trvalky ke zplanění, doplněné jarními cibulovinami. Prudké svahy byly osety hydroosevem, navrženy byly
speciální směsi na slunné a stinné polohy, které míchala firma Agrostis trávníky. 

Celá cyklostezka je doplněna jednotným mobiliářem. Základní sestava je tvořena pohodlnou dlouhou lavicí
s opěradlem, přičemž odpočívka je vždy doplněna odpadkovými koši a na některých místech i o stojany na
kola. Tato sestava je pak ve vybraných částech rozšířena o dřevěné lavice na kamenných zídkách a o již
výše zmíněné dřevěné paluby. 

Celá revitalizace má za cíl poskytnout návštěvníkům maximální pohodlí, dostatečný počet míst k posezení
a odpočinku a zároveň i drobné atrakce, zpestřující vycházku po tomto atraktivním žižkovském
boulevardu. Přejeme příjemný pobyt!
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